

# “我不是小孩”带着妈妈重回哈尔滨，吃了美食逛了美景 “小孩姐”“滑梯大哥”一笑泯恩仇

□本报记者 高云

还记得那个在冰滑梯上大喊“我不是小孩，我不去那边”……却被工作人员不由分说送上“小孩赛道”的小美女吗？她重回哈尔滨了，还带着妈妈，当面向那位“滑梯大哥”要了“说法”。

粉丝暴涨到8万多

“小孩姐”分享在哈趣事

2023年12月，游客刘女士被冰雪嘉年华大滑梯的工作人员当成了小孩，对方把大声“抗议”的她硬是拉去了儿童滑道。这段几秒钟的视频意外爆火，全网都在“哈哈哈”，幽默的东北网友还把她和“重庆摇摇兔”“赵泡泡”“土豆摇”封为“哈尔滨四大显眼包”。刘女士接受本报记者独家专访后，粉丝在短短一个月暴涨到8万多，她干脆把网名改成了“我不是小孩”，经常开直播和网友分享哈尔滨



与“滑梯大哥”合影。

好玩的事儿。

好多网友说：“看了‘小孩姐’的视频想去哈尔滨，让大哥给我也来一个‘小孩’待遇”。近日，黑龙江省文化和旅游厅邀请“我不是小孩”重回冰城，参加“龙年游龙江 一路向北方”活动，为黑龙江的特色文化旅游“站台”。对哈尔滨念念不忘的“小孩姐”特别高兴地带着妈妈一起回来了，她告诉记者，“这是母亲第一次出远门，我想带妈妈感受一下我喜欢的城市。”

在活动现场，“小孩姐”见到了那位“滑梯大哥”，两人一笑泯恩仇，还一起合影留念。大哥很腼腆，解释说当时真以为对方是小孩，告诉“小孩姐”下次来哈尔滨一定要联系他。

再次来哈弥补了遗憾

这次玩的是成人滑道

去年来的时候，一些冰雪游乐设施尚未完工，“小孩姐”没玩到，这一次遗憾都弥补上了。她带着妈妈去了中央大街、兆麟公园、极地公园和网红铁路桥；吃了铁锅炖，当然也少不了自己的“成名地”冰雪嘉年华。她说：“兆麟公园的冰灯，我妈看一个夸一句，太漂亮了！她还在我的鼓励下玩了大滑梯，特别开心，这次玩的肯定是成人滑道，哈哈！粉丝们推荐的烟双段、凉拌菜都吃到了，确实很绝，好吃！”



和妈妈来哈尔滨了。

看到妈妈这么喜欢哈尔滨的美食美景，“小孩姐”有一种成就感。在景点，常有本地人认出她，“他们说‘你不是那个玩滑梯的小孩吗？这么快又回来了’，特别热情。妈妈可能不太懂，为什么我突然出名了，大家还对我这么好。我的粉丝80%以上是东北人，他们好像真的把我当自家孩子一样。听说我回来了，好多人留言要请吃饭；还有一位哈尔滨粉丝坚持说‘上车饺子，下车面’，在我走前一晚

亲手包了饺子送来。我太感动了，这种质朴的情感是东北人特有的。”

“小孩姐”把粉丝群取名“我不是小孩和她的家人们”，希望能为“家人”做些什么。近日，她在网络上分享了自己的“重回哈尔滨之旅”。

“这次回来游客多了不少，好玩的东西也更多了，看到哈尔滨好，我真心高兴！夏天有空一定再回来。”“小孩姐”说，这是她和哈尔滨的“约定”。

激情迎亚冬  
冰雪暖世界

## 博士生当志愿者 “带娃”开启探“宝”之旅

本报讯（徐鹤扬 李嘉文 记者 王铁军）哈尔滨理工大学金属切削刀具馆、校史馆、王大珩纪念馆已全面向市民和游客免费开放，近日学校迎来了37位研学小朋友，他们在哈尔滨理工大学了解学校发展历程，知悉工具发展历史，接受3D打印创意训练，领略赤子报国精神。

在全国第一家以切削刀具为特色的高校博物馆——金属切削刀具馆，小朋友们初步掌握了常见刀具材料、刀具的生产流程等知识点。

在3D打印实验室，小朋友们深入了解3D打印科普知识、应用案例，掌握打印操作方法，并亲身体验3D打印的全过程，通过快乐的科普实践开拓思维、积累知识。

参观校史馆时，在讲解员的引领下，大家带着问题了解校史、参与互动，边听边寻找答案。

在王大珩纪念馆里，小朋友们被“两弹一星”元勋，中国科学院、中国工程院院士，国际宇航科学院院士，杰出的光学科学家、教育家王大珩杰出的贡献和感人的事迹所打动，纷纷表示要传承王大珩淡泊名利、报效祖国的精神。

此次研学活动，学校安排了8位博士生志愿者全程“带娃”畅游，开拓了小朋友们的视野，培养了他们的创新意识，锻炼了



了他们的实践能力。

据悉，寒假期间，学校场馆持续对外开放，欢迎朋友们来场馆参观、研学、交流。

## 春节临近订单爆火 宠物寄养、上门投喂需求旺

本报讯（记者 周辰 文/摄）春节临近，一些计划春节出游的有宠之家开始为小宠物们的寄养问题发愁。记者走访哈市多家宠物用品店了解到，今年宠物寄养以及假日期间上门投喂宠物的订单爆火，有的宠物店主仅初三一天上门喂宠的订单就接到十余份。

在道里区的一家宠物店里，记者看到部分宠物柜里，已经有人住的寄宿猫狗。店主告诉记者，店里一共有17个可供宠物寄养的房型，目前基本约满了。今年约宠物寄养的客户特别多，有些年前就要出远门的客户已经把宠物送到店里来了。对于来寄养的狗狗，店员每天都会带出来遛，猫猫也要放出来陪玩。店里除了会按照主人们的要求给宠物喂食自家带来的口粮，还会赠送一次辅食。春节假期，预计高峰时段店里寄养的宠物能达到20只左右，因为有的客人会同同时送来两只猫咪。

南岗区的一家宠物店，现在也有宠物被主人提前寄养在这里。店主马先生还接到了不少春节期间请他去家里帮忙喂猫狗的订单。马先生告诉记者，从除夕到初七基本上都有订



单，初三最忙，仅初三一天他就要跑10多家，按照主人的要求给独自留守在家的猫添水喂食。除了帮忙喂宠物，他还会帮忙清理猫砂盆、清洗水碗，简单帮忙收拾一下卫生。春节上门喂宠的价格略涨一些，一般在60元—80元左右。